

# 钱财被骗 “紧急止付”可追回

## 立即向警方提供不法分子银行账号,可及时冻结

晚报讯 (记者 王晨曦)随着科学技术水平的发展,不法分子通过电话、短信、网络等方式对他人实施诈骗,让很多市民懊恼不已。近日,记者从滕州市公安部门获悉,只要被骗的受害人能第一时间报警,并能准确提供对方账号等信息,就能冻结不法分子的银行账号。为了和不法分子拼速度,经过前期充分准备,该市公安局启动了“紧急止付”,目前已实施一个多月了。

据了解,110在接到通讯网络诈骗的报警时,对有条件采取紧急止付措施的,会立即启动紧急止付程序。最重要的是受害人在发现被骗后,要第一时间报警,并告诉民警个人的姓名及身份证

号码、转出现金的账号及账号开户行,转账的金额及时间,不法分子的账号、账号用户名及账号开户行。“相关短信、微信、QQ聊天记录等截屏,也可以作为证据提供给警方。”

除此之外,受害人还可以采取相应的自救措施,比如在银行网点填写紧急止付申请表或拨打银行客服电话。根据语音提示输入对方的银行账号,然后重复输入3至5次密码,直至电话语音中听到账户密码多次输入错误,已暂停使用等类似提示,锁定电话银行、ATM机、柜面支付交易,就能使不法分子的银行账号冻结。另外,受害人还可以登陆不法分子银行账号归属银行的网页,进入

“网上银行”界面输入对方的银行账号,重复输入5次密码,就能使不法分子的银行账号24小时冻结。这项操作可以防止不法分子在警方介入前通过网络转走骗款。

为了尽可能节约时间,滕州市公安局要求,该市各派出所接到有关通讯网络诈骗的报警时,一旦发现符合紧急止付条件的,一律施行紧急止付。

警方提醒市民,“紧急止付”是市民被骗后追回或减少损失的有效办法,不过,很多市民往往对这些办法不知情,可能会错过挽回骗款的最佳时机。一旦遭遇了通讯网络诈骗,应第一时间与警方联系采取紧急止付措施。

遇到烦心事  
这里来说说



### 头茬蒜薹 价不算高

进入4月份,头茬蒜薹陆续上市。13日,记者从市中区振兴路上的一家超市看到,该超市内出售的蒜薹价格3.58元/斤,相比其他蔬菜,头茬蒜薹的价格并不算高。

(记者 董艳 摄)

症状才有所缓解。

为了一查究竟,陈女士便决定去超市火锅丸子专区了解情况。不查不要紧,一查吓一跳,陈女士竟然发现,前一天自己买过的火锅丸子里,竟然有一种口味的火锅丸子超过保质期三个多月了。

据陈女士介绍,12日下午,她在超市购物时,恰好遇上有不少人正在选购火锅丸子。好久没在家吃过火锅的陈女士便买了一些。

回到家,家人看到陈女士在做火锅也很高兴。晚饭大家吃得也很开心。可没想到,从凌晨1点钟开始,一家人就开始陆续出现肚子不适的症状。

“先是拉肚子,后期孩子竟然出现了呕吐的情况。”陈女士说。因为担心腹泻不止会伤害家人的身体,陈女士一家第二天便到门诊去输了液。折腾了一整天,一家人腹泻的

“以后吃这些散装的食品,尤其要注意保质期,不然吃坏了肚子也只能自己难受。”陈女士告诫市民朋友。

### 收容救助、疫苗接种、疫病诊治

## 一群年轻人组建“流浪狗救助中心”

大街小巷,流浪狗就生活在我们周围。它们偶尔伤人,偶尔被救助,它们大多数被厌恶。社会的救助力量很微弱,流浪狗随时有生命危险。

市民马先生今年三十多岁,他在上学的时候家里就开始养宠物狗,除了第一只狗是因为生病死了,其他的狗狗都是因为各种原因而丢失了。马先生说,差不多丢了有三四条狗狗了,家里人也找过,但是找上几天找不到就放弃了。宠物狗丢了家里人都很伤心难过,治疗伤心最好的办法就是再买一条狗。狗狗丢了,对主人来说就是失去了一只小宠物,而对于狗狗来说,那就是没有家了。这些丢失的狗狗,大部分沦为了流浪狗,当然还有命运更悲惨的。

市民周先生更为狠心,一个月前应儿子要求给其买了只小白狗。养了几周周先生没了耐心,小狗在家里大小便,一点点声响就狂叫,周先生很是生气。再加上儿子整天和小狗玩,影响了学习。那日凌晨,周先生一狠心就把小狗给扔了。他骗儿子说,送给了别人当看门狗,其实就是找了个遥远偏僻的地方给扔了。很多流浪狗都是被主人遗弃的,或许因为它们不再讨主人欢心,

或许因为它们生病了遭到了主人的嫌弃。

街边上的流浪狗很脏,它们不会像当宠物的狗狗那样,定期洗澡还美容。它们大多以吃路边的腐臭食物,喝路边的脏水为生,有的狗甚至一天找不到东西吃。所以大家在路边看到的流浪狗个个皮包骨头,用一种惊恐的眼神看待人,它们对人大叫或许不是凶恶而是害怕。

市民刘先生是位爱狗人士,家里养了两只宠物狗。那日,他在一个工地看到一只受伤的流浪狗,刘先生给狗狗包扎伤口,因为带回家不方便,刘先生希望附近的居民能够收养它,可是问了一圈也没人愿意收养,无奈刘先生托工地上的一个朋友照看,打算第二天自己开车过来,再把狗狗带回家。

“很少有人愿意收养流浪狗,如果是想养狗的市民大多会选择去买一只幼犬,从小开始养。流浪狗很凶很多小孩子会害怕,一点也没有毛茸茸会舔你脸的宠物狗可爱。流浪狗身上大多会有细菌,有的还有疾病,带回家得先给它看病,还是养一只打了防疫针来历清楚的狗狗方便。”刘先生说。刘先生救

助过很多只流浪狗,但是直接被好心人收养的流浪狗少之又少。

几位爱狗人士,向记者介绍了一个位于滕州市的流浪狗救助中心,那是我市为数不多的较为正规的流浪狗救助中心,也是一群年轻人自发组建的爱心组织。

前不久,我市某小区就出现过毒狗事件。关于流浪狗,它们的生命安全更是得不到保障。据了解,全国各地对于流浪动物的管理都没有成熟经验,也没有相应的规章制度,基本上都是民间人士来组织进行救助。2005年北京市曾出台《动物收容管理办法》相关部门与有关社会机构协商,指定一家或几家动物福利机构承担流浪动物的收容工作,并为收容的流浪动物提供免费的疫苗接种和疫病诊治。

我市救助流浪狗人士指出,管理救助流浪狗是项长期、艰巨的工作。政府相关部门除了可以指定机构收养流浪动物,还要从源头上封堵流浪动物产生的根源,严格宠物饲养登记,一旦有抛弃行为将严加处罚,必要时抬高饲养准入门槛。

(记者 张琛)

### 严管、控制、疏导

## 道路停车区域今后分三类

晚报讯 (特约记者 金亮)4月13日,记者在滕州市海上明月小区附近发现,小区大门前的河滨路上施划了不少临时停车位,同时在道路两侧的人行道上也多出了隔离桩、龙门桩,道路旁还悬挂了诸如“规范停车,文明游园”“严禁不按车位停放车辆,违章拖走”等宣传标语,以往被车辆随意占据的人行道,以整洁的面貌重新回归行人。看到自家附近变化如此之大,家住该小区的张女士欣喜地表示,今后家里来了客人,再也不用为临时停车而着急了。

为进一步优化城区停车管理和交通秩序,滕州市综合行政执法局、滕州市交警大队等多部门近期按照道路等级、区域位置、周边交通状况等实际情况,将停车区域划分为严管区、控制区和疏导区三个等级,实行静态停车分

级管理制度,开展针对违法占道停车和不按规定停车的专项整治行动。在整治过程中,将主干道、城市快速路、繁华路段或片区划定为严管区,禁止一切车辆违法停车,包括临时停车;将城市次干道、支路等路段划定为控制区,在此区域根据道路情况,施划停车位以供车辆停泊,同时推出错时停车位,在不影响道路正常通行的情况下,允许车辆靠路边临时停车;将城区背街小巷和小区周边的道路作为静态停车秩序管理疏导区,疏导区域允许车辆停放,若发现违法停车行为,并已严重妨碍车辆行人正常通行的,及时联系车主移动车辆。另外,还通过施划临时停车位、安装隔离桩、安装宣传标志牌等多种举措加强停车管理,有效规范了停车秩序,舒缓了交通压力,有力促进了文明停车。